



ДОЧЬ ОТСУДИЛА У ЛЮДМИЛЫ ГУРЧЕНКО ТРЕТЬ КВАРТИРЫ

КП Москва (прил. к Комс. правде) - 2000. - 9 Дек. - с. 1, 6
 Вчера Пресненский суд столицы поставил точку в скандальном иске Марии Королевой, борющейся за бабушкину квартиру с собственной матерью, народной артисткой

(Окончание. Начало на стр. 1.)
 ...Что это за жилье и почему вокруг него разгорелись такие страсти? Когда-то Людмила Марковна купила своей матери, Елене Александровне Симоновой, однокомнатную квартиру вблизи зоопарка, которая практически сразу по приобретении была отписана ею по завещанию внучке. По закону завещание необходимо обнародовать в течение полугода после смерти завещателя, чего Маша не сделала. В результате это и вылилось в нынешние судебные разборки.

Мария Борисовна сообщила, что не обратилась к нотариусу по причине сильного потрясения, вызванного двумя друг за другом случившимися смертями ближайших родственников - 16-летнего сына Марка и бабушки... На что адвокаты из конторы «Борис Кузнецов и партнеры», защищавшие интерес отсутствовавшей на суде Гурченко, не дрогнув, представили документы, из которых следовало: вопреки всем переживаниям в тот же самый трудный для нее период она активно занималась конным спортом, а также оформлением зарубежного паспорта, чтобы сопровождать дочь в туристической поездке.

В спор вступила адвокат истицы Лариса Дреева, резонно заметившая, что делалось это все исключительно с целью «развее-

ния» тягостных чувств самой истицы и ее дочери-подростка.
 Переписка адвокатов - дело для стороннего наблюдателя увлекательное. Потому мы и следили за ходом дискуссии внимательно.
 Адвокат звезды Борис Кузнецов объявил, что Людмила Марковна ни сном ни духом не ведала о завещании, которое «неблагодарная» бабушка отписала на имя доч-

ки актрисы. Наивно полагая, что купленная ею для мамы квартира после смерти последней принадлежит именно ей. Дочь, как утверждают ее адвокаты, в отличие от внучки проявила редкую активность в деле вступления в права наследо-

вания. Хотя, как заметила Королева, Людмила Марковна никогда не заглядывала к своей матери в эту квартиру в Волковом переулке: позванивала разве что да телевизор купила. Старушка, перебравшаяся из Харькова, только и видела на экране свою знаменитую дочь. В то время как внучка (это сле-

довало из ее речи на суде) не только всячески поддерживала в старушке силы, но и временами жила с ней в комнате площадью в 20 квадратных метров, невзирая на тот факт, что в собственной трехкомнатной квартире ее дожидались муж и двое детей...
 Несмотря на явно невыигрышную позицию, Мария Борисовна демонстрировала завидное

присутствие духа и во время бурных прений адвокатских сторон даже кушала сосательную конфету.
 Ее мужество было вознаграждено: председательствующая судья Людмила Кольчинская присудила-таки исковую треть стоимости спорной квартиры дочери Гурченко.

Юрий ОПАНАСЮК.

ИЗ ДОСЬЕ «КП»
Гурченко Людмила Марковна родилась в Харькове. Дебют в «Карнальной ночи» сделал ее звездой. Потом долго не снималась, но в 70 - 80-е карьера Гурченко складывалась более чем удачно. «Пять вечеров», «Рецепт ее молодости», «Любимая женщина механика Гаврилова», «Вокзал для двоих», бенефисы на телевидении.
 Несколько раз была замужем, но не всегда регистрировала отношения. Из мужей самые известные - сын писателя Фадеева и Иосиф Кобзон.
 Живет в трехкомнатной квартире вблизи «Маяковки» площадью около 100 кв. метров.



Фото Бориса КУДРЯВОВА.

Людмила Марковна в суде не появлялась, судей своим великолепием не подавляла. Интересы звезды отстаивали три адвоката.

Так уж случилось, что я знакома с одним из бывших мужей Людмилы Гурченко, даже лечусь у ее бывшего врача. Что я узнала от этих общих знакомых о ее характере? «Фантастической энергетике и таланта женщина, но не очень хороший человек. Общается с людьми, только пока они ей полезны. Эксплуатирует по полной программе (доктору, скажем, предложит по дороге купить корм для собачки), а потом вышвыривает за ненадобностью».
 Конечно, суждения могут быть субъективны, и покупка корма для собачки в общем-то мелочь. Однако на то она и Примадонна, чтобы к ней присматривались внимательнее...
 Ее дочь Мария - от первого брака Гурченко с Борисом Андроникашвили, сыном писателя Бориса Пильняка. По словам очевидцев, девочка не очень ее интересовала, воспитывалась бабушкой и отчимом Константином Купервейсом. Мария Борисовна до сих пор о нем очень тепло отзывалась:
 - Как вы думаете, имея разницу в возрасте всего лет восемь, предложила бы я называть его папой, если бы относилась плохо?
 ...Сейчас они практически не общаются, слишком тяжелый груз воспоминаний давит на обоих. Воспоминания касаются одного и того же - много лет они жили, как мышки-норушки, подмятые авторитетом и подчиненные звезде. Не очень-то приятно возвращаться в места, где тебя видели рабом.
 Итак, на каникулы Машу отправляли к дедушке и бабушке в Харьков, в остальное время она сидела в своей комнате, и ее мало кому показывали из именитых гостей, как будто стеснялись. Людмила Марковна никогда не афишировала наличие детей, а взрослых - тем более. Какие могут быть дети у такой молодой и красивой актрисы? Однажды к ней в гости пришел Владимир Высоцкий, и Маша до сих пор вспоминает, как слушала его песни, не выходя из своей комнаты...
 Потом из Харькова в Москву приехала мать Людмилы Марковны,

Елена Александровна, - помогать дочери по хозяйству. А когда она стала старенькой и беспомощной, переехала к внучке. Маша к тому времени выросла, вышла замуж, родила двоих детей.
 Мне совсем не хочется верить в слухи - они бывают пустые, злые да всякие. Однако говорят и такое, мол, Людмила Марковна не раз вслух жалела, что родила ребенка. Девочка чем-то - характером? внешностью? - никак не отвечала честолюбивым ожиданиям матери. Дочь - медсестра в обычной поликлинике? Разве это карьера для звездного отпрыска? Даже на спектакли с участием Гурченко Маша с детьми и мужем могли попасть только, как все, - купив билеты в кассе. Опять же злые языки судачат, что только внук Марк нашел путь к сердцу именитой бабушки, - да и его теперь нет, погиб трагически в 16 лет от передозировки наркотиков...
 Молодые жили в бывшей замоскворецкой коммуналке. Эльдар Рязанов помог провести в квартиру телефон. 80-летие матери Людмила Марковна провела на гастролях...
 На конфликтную тему перед судом Мария Борисовна говорить опасалась, она вообще побаивается журналистов:
 - Вы небось про Кобзона начнете спрашивать?
 - Почему вы так решили?
 - Так все спрашивают, как Гурченко с ним жила. Он, кстати, джентльмен. Никогда плохого слова про нее не сказал...
 О личном она говорить не хотела, но что уж там, когда личное стало настолько общественным.

Ольга БАКУШИНСКАЯ.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ
 Известно, что Людмила Марковна не любит прописывать в квартире мужей (по словам одного из них, Константина Купервейса), а нынешний ее супруг Сергей Сенин - не москвич... Именно он, кстати, и общается с Машей по телефону. Кричит, по ее словам.
 - Мария Борисовна, как-то ему не понравилась фраза в моем интервью с Людмилой Марковной, и он кричал: «Вы позорите народную артистку!»
 - Ну да? Это давно, наверное, было. А мне он уже кричит: «Вы позорите народное достояние!»

ТОЛЬКО В НОВОГОДНИЕ КАНИКУЛЫ
 29, 30, 31 декабря
 4, 5, 6, 7 января
«ИВАН-ЦАРЕВИЧ»

Лесная, 18
 ст. м. Белорусская
 973 34 01 (кольцевая)

3, 17, 23 декабря
«ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕЗНАЙКИ»

16 декабря
«ОСТРОВ СОКРОВИЩ»

15, 23 декабря
«ТРИ МУШКЕТЕРА»

22 декабря
«НЕДОРОСЛЬ»

14, 24 декабря
«ГОРЕ ОТ УМА»

2, 21 декабря
«КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА»

информационная поддержка: «ЭСТРА М», «ЦЕНТР ПЛОС», «МЕТРО», «МОСКОВСКАЯ ПРАВДА», «ВЕСТЬ В МОСКВЕ», «ВШ ДРОС», «АБЭКТ РАДИО», «ШОУБИ-Экспресс».